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ΕΡΩΤΗΣΗ 

 
 
Προς τον Υπουργό Εσωτερικών, Θοδωρή Λιβάνιο 

 
  

ΘΕΜΑ : Αναγκαία η χρηματοδότηση της μελέτης της λιμνοδεξαμενής στη 
Δημοτική Κοινότητα Μάρθας, Δήμου Βιάννου, Π.Ε. Ηρακλείου. 
 

Υπουργέ, 
Στο πλαίσιο προηγούμενης κοινοβουλευτικής μου ερώτησης έθεσα υπόψη σας το 

σοβαρό πρόβλημα άρδευσης της Δημοτικής Κοινότητας Μάρθας, του Δήμου Βιάννου, 
όπου καλλιεργούνται περίπου 170.000 ελαιόδεντρα, εκ των οποίων ποτίζονται μόνο 
10.000, δηλαδή περίπου το 20% αυτών.  

Μάλιστα η Κοινότητα Μάρθας δεν έχει ούτε γεώτρηση. Για να μπορέσει να καλύψει τις 
αρδευτικές ανάγκες των παραγωγών της, αναγκάζεται να παίρνει αρδευτικό νερό από 

την κοινότητα Εμπάρου, περίπου 30 κυβικά την ώρα, ποσότητα πολύ μικρή σε σχέση 
με τις υφιστάμενες ανάγκες της περιοχής.  
Η μοναδική και αναγκαία λύση για την ουσιαστική κάλυψη των αρδευτικών αναγκών 

της Μάρθας είναι η κατασκευή μίας λιμνοδεξαμενής στην περιοχή, για την οποία 
υπάρχει ήδη προμελέτη από το 2019. 
Έκτοτε, αναζητείται χρηματοδότηση για τη μελέτη και κατασκευή αυτού του σοβαρού 

έργου που θα δώσει ζωή και οικονομική και κοινωνική αξία στον τόπο, αλλά χωρίς 
αποτέλεσμα μέχρι σήμερα.  

Μάλιστα, ο Δήμαρχος Βιάννου έχει υποβάλει πρόσφατα, αίτημα προς την Περιφέρεια 
Κρήτης για τη χρηματοδότηση της αντίστοιχης μελέτης μέσω του Περιφερειακού 
Προγράμματος Ανάπτυξης (ΠΠΑ) Περιφέρειας Κρήτης, με ποσό 300.000 ευρώ. 

 
Επειδή, η Μάρθα Δήμου Βιάννου είναι μία κατεξοχήν ελαιοπαραγωγική περιοχή, που 

στηρίζει την τοπική της οικονομία και κοινωνική της συνοχή στην καλλιέργεια της ελιάς. 
Επειδή, θα πρέπει να ληφθούν άμεσα τα απαιτούμενα μέτρα, ώστε να εξασφαλιστεί 
η ολοκληρωμένη άρδευση των καλλιεργειών της Μάρθας, Δήμου Βιάννου.  

Επειδή, η κατασκευή μίας λιμνοδεξαμενής στη Δημοτική Ενότητα Μάρθας, Δήμου 
Βιάννου, είναι η μοναδική και απαραίτητη λύση για την άρδευση της περιοχής. 
Επειδή, υπάρχει ήδη, από το 2019, προμελέτη της απαιτούμενης λιμνοδεξαμενής. 

Επειδή, αναζητούνται οικονομικοί πόροι, ύψους 300.000 ευρώ για την άμεση μελέτη 
και κατασκευή λιμνοδεξαμενής για την άρδευση της Μάρθας του Δήμου Βιάννου. 

Επειδή, ο Δήμος Βιάννου έχει υποβάλει προς την Περιφέρεια Κρήτης αίτημα 
χρηματοδότησης της εκπόνησης της σχετικής μελέτης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Ερωτάσθε :  
Υπάρχει δυνατότητα χρηματοδότησης της μελέτης της λιμνοδεξαμενής Μάρθας, ύψους 

300.000 ευρώ από την Περιφέρεια Κρήτης; Αν όχι, γιατί; Αν ναι, με ποιο 
χρονοδιάγραμμα; 

 
Ο ερωτών Βουλευτής 

Κωνσταντίνος Β. Κεφαλογιάννης 

Βουλευτής Ν.Δ. Ηρακλείου 
 
 

 
 




